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VERBALE Nr. 04 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  05/09/2023 ora di inizio: 20:45 ora di fine: 22.45 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1. approvazione del verbale seduta precedente (allegato); 
2. relazione del presidente attività del periodo: incontro Associazione dei Presidenti  29 giugno,  incontro con 
l'A.C. del 20 luglio 2023, .... ; 
3. approvazione \ assegnazione delle vie del quartiere ai consiglieri; 
4. costituzione gruppi di interesse (sicurezza, sostenibilità e ambiente, sociale) per sviluppare possibili 
progetti e idee eventualmente da condividere con gli altri quartieri e l'A.C.; 
5. pianificazione assemblea di quartiere: entro l'anno oppure in primavera? 
6. varie ed eventuali. 
 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente  

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente  

PERLINI RENATO  Segretario  

MARTINI LUCA Tesoriere  

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza Assente giustificato 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere  

BALASSO MIRELLA Consigliere  

BINOTTO LORENZO Consigliere  

CAVEDON LUCA Consigliere  

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere Assente giustificato 

MARTINI GERMANO Consigliere  

PANOZZO LINO Consigliere  

RAMON PATRIZIA Consigliere  

SACCARDO LORELLA Consigliere  

TODESCO ROBERTO Consigliere  

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, menziona la seguente massima di A.Einstein: “La mente è come 

un paracadute, funziona solo se si apre”. 
 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (13/06/2023) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità 
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2. Relazione del presidente attività del periodo. 
 
Il Presidente Rigoni comunica quanto segue: 
- Contributo di 700 € assegnato dal Comune per le attività dei Quartieri: verrà ripartito fra i 7 Comitati 

(incluso San Vincenzo, in quanto operativo nel 2022) 
- Costituito l’archivio su Google Drive: vedere cartella “Archivio Comitato Conca” suddiviso in: 

a) cartelle “Mandato 2013-17” e “Mandato 217-22”, contenenti i verbali delle vecchie sedute del 
Comitato 

b) cartella “Mandato 2023-26” con i documenti e verbali approvati in sede attuale Comitato di 
Quartiere della Conca e in aggiunta la sottocartella “Associazione dei Presidenti" ove compaiono i 
verbali di seduta e i documenti ufficiali intrattenuti da tale Associazione con A.C. e Sindaco. 

- Dopo la riunione del 18 Maggio ‘23 di Presidenti e Vice-Presidenti dei comitati neo-eletti, le successive 
riunioni dell’Associazione Presidenti dell’8 Giugno e del 29 Giugno, in data 20 Luglio si è svolto 
l’incontro dell’Associazione Presidenti con il Sindaco, nel corso della quale si è cercato di trovare una 
modalità che consenta di agire in maggiore accordo con l’AC. Sono emersi i seguenti punti (verbalizzati 
dal Presidente Rigoni): 

• Richiesta di essere tenuti al corrente delle attività programmate da parte della A.C. (diversi 
progetti importanti – anche ad elevato impatto urbanistico - non sono stati preventivamente 
comunicati alla Associazione dei Presidenti, ad esempio il previsto aggiornamento dei passaggi a 
livello in città) 

• Si è convenuto che alle riunioni dell’Associazione Presidenti parteciperà anche (parzialmente) il 
Consigliere Delegato Vecelli. Le riunioni si svolgeranno così: 1^ parte riunione dei Presidenti e 
Vice Presidenti; 2^ parte presente anche il C.D. Vecelli per raccogliere le osservazioni emerse 
nella 1^ parte, discutere, informare. 

• Il Sindaco pone l'accento sull’importanza del settore ''sociale'', e invita l’Associazione e i Comitati 
a non dimenticare e/o mettere in secondo piano tali attività. 

• Per rendere pubblici i verbali degli incontri della A.P. e degli incontri di ogni singolo comitato, si 
può pensare di utilizzare il sito comunale seguendo certe regole: verbali editabili, non mettere 
nominativi di cittadini che non fanno parte dei Comitati. E’ una modalità da verificare anche da 
un punto di vista tecnico. 

• La A.P. ha ribadito la necessità che il quartiere San Vincenzo vada a nuove elezioni. Per quanto 
concerne la controversa questione se dei candidati di San Vincenzo abbiano o meno violato lo 
Statuto partecipando in commissione elettorale nel corso delle elezioni di aprile (elezioni che 
come noto non raggiunsero il quorum), l’A.C. chiarisce la possibilità, da parte dell’ A.P. . di 
accedere ai dati archiviati in Comune. Il parere dei Presidenti e anche del Comitato della Conca in 
seduta odierna è quello che sia una indagine che non vale la pena di perseguire. 

• Il Sindaco sottolinea che il referente verso l'A.C. di ogni singolo Comitato è il Presidente e quindi 
non è il caso che singoli Consiglieri di quartiere prendano autonoma iniziativa di mettersi in 
contatto con la A.C. .  Il Presidente Rigoni ritiene che tale disposizione del Sindaco non sia stata 
generata da comportamenti del Comitato del Quartiere Conca, bensì riguardi casi emersi in altri 
quartieri. Ciò nonostante, il Presidente Rigoni invita il nostro comitato ad attenersi e a 
convogliare su di lui le richieste da girare alla A.C. 

• L'A.C. concorda nel fatto che il nostro statuto va rivisto, in particolare per ciò che concerne la 
distanza delle elezioni dei Comitati dalle elezioni politiche o amministrative e per ciò che 
concerne l’incompatibilità alla candidatura nei Comitati per professionisti che operano in 
contratto con l'A.C.  . 
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- Quando potrà riunirsi la Commissione viabilità e sicurezza? Il Presidente Rigoni informa che la 

composizione della Commissione deve essere portata in Consiglio e approvata, prima di convocarla; non 

è stato possibile, però, inserire tale punto nel Consiglio del 27/07, sarà in quello successivo, 

presumibilmente in settembre. La composizione della Commissione viabilità e sicurezza prevede anche 

la partecipazione di un Rappresentante per il mondo delle disabilità. 

- Il Presidente Rigoni comunica che, per Statuto della Associazione dei Presidenti, la sua carica è stata 
avvicendata dal Presidente del Comitato del Quartiere dei Cappuccini, il Sig. Balasso, che rimane in 
carica dal 1° Luglio al 31 Dicembre.  

3. Approvazione \ assegnazione delle vie del quartiere ai consiglieri; 
La mappa, contenente il tracciato delle vie suddiviso per colore nelle varie ripartizioni assegnate, in data 

14/06/23 è stata inoltrata via e-mail dal Consigliere Cavedon a tutti i componenti del Consiglio. In data 

16/06/23 il Segretario Perlini ha inoltrato due tabelle con l’indicazione delle vie raggruppate per 

Consigliere e con l’identificazione del colore per facilitare l’individuazione sulla mappa. 

Raccolte e valutate alcune osservazioni, la ripartizione viene approvata. 

Un test di corretta ripartizione sarà costituito dalla prima occasione di volantinaggio, quando si potranno 
contare fisicamente i volantini distribuiti da ciascun Consigliere nella propria zona. Il Presidente Rigoni 
sottolinea, però, come la ripartizione delle vie del Quartiere non sia solo in funzione del volantinaggio, 
bensì soprattutto per una accurata osservazione del territorio: stato delle strade, della segnaletica 
orizzontale e verticale, illuminazione pubblica, servizi, eventuali disagi dei cittadini etc. 

Una osservazione in particolare (Todesco, Cavedon) riguarda la necessità di verificare il corretto 
posizionamento dei cartelli che delimitano il territorio di Thiene, per far fronte correttamente ad eventuali 
osservazioni/reclami di cittadini che abitino in prossimità dei confini (l’esempio portato riguarda il confine 
fra Comune di Thiene e Comune di Sarcedo lungo via dele Robinie) 

 

4. Costituzione gruppi di interesse (sicurezza, sostenibilità e ambiente, sociale) per sviluppare possibili 
progetti e idee eventualmente da condividere con gli altri quartieri e l'A.C.; 

Il Presidente Rigoni propone la costituzione, all’interno del Consiglio, di “Gruppi di interesse” per poter 
ripartire, in funzione delle personali propensioni, le osservazioni, il lavoro di sviluppo delle idee, i progetti 
che sorgono nel corso degli incontri. L’idea è quella di costituire tre gruppi di interesse: 
1. Sicurezza (viabilità stradale, ordine pubblico): a sostegno delle attività riportanti al Consigliere Rizzi. 
2. Sostenibilità: comprende le iniziative in campo energetico e le osservazioni nei settori urbanistico, 

servizi, ambiente ed ecologia. 
3. Sociale: approfondisce le attività che il Comune sviluppa a favore dell’integrazione e del benessere 

dei cittadini, comprendendo il sostegno agli indigenti, ma anche le attività di animazione della vita 
sociale e culturale dei cittadini. 

Il Presidente precisa che i gruppi di interesse riporteranno lo sviluppo dei loro lavori al Comitato nella 
sua plenaria composizione, in modo che vengano discussi e fatti propri dall’intero Comitato. La 
suddivisione in gruppi di interesse è inoltre funzionale ad assicurare a tutti i Consiglieri visibilità nelle 
Assemblee di Quartiere: queste ultime potranno, infatti, essere meglio gestite affidando ai gruppi di 
interesse la presentazione delle rispettive questioni da loro sviluppate e la conseguente raccolta di 
osservazioni da parte dei Cittadini. 
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Emergono alcune osservazioni: 

• Martini Luca e Germano: basilare per un efficace lavoro dei gruppi è poter contare sulla 
considerazione della A.C. nei confronti dei Comitati e il ruolo che gli stessi possono esercitare nel 
confronto con l’A.C. 
I due Consiglieri ritengono che il lavoro dei Gruppi preveda: 
- Ricevere informazione da parte dell’ A.C. 
- Riepilogare i punti ancora aperti nello storico delle attività del Comitato (ex Rotonda) 
- Presenza di un rappresentante del Comitato nelle Commissioni (non solo in quella Viabilità e 

Sicurezza) 
Sottolineano come il lavoro dei Gruppi dovrebbe entrare nel processo decisionale della A.C. 
Il Presidente Rigoni precisa che comunque l’attività dei Comitati si pone quale riferimento 
“Consultivo” nei confronti della A.C. 

• Il Segretario Perlini sottolinea come nel ruolo dei Gruppi di Interesse sia fondamentale la prima fase, 
quella della raccolta delle informazioni, che vanno richieste all’A.C., selezionate, confrontate con la 
realtà del quartiere e la presenza di eventuali fonti alternative. 

• Consiglieri vari: i temi (meglio pochi e ben focalizzati) per iniziare il lavoro dei Gruppi sono già 
emersi nel corso dei precedenti incontri, ad esempio: Rotonda di Via dei Quartieri, Comunità 
Energetiche, raccolta e riciclo rifiuti… . Il Presidente avverte, però, che non può mancare, da parte 
dei Gruppi, anche l’interesse per questioni apparentemente di dettaglio, ma che sollevano 
l’attenzione dei Cittadini. I Consiglieri sollevano esempi: allagamento delle strade in occasione delle 
forti piogge, rispetto della cura del verde pubblico e privato etc. 

Presidente Rigoni e Vicepresidente Pasqualotto propongono di aggregare i nomi dei Consiglieri ai tre Gruppi 
di Interesse. La Vicepresidente Pasqualotto prende nota come segue: 
 

Sicurezza e viabilità Giovanni Rizzi (già assegnato per ruolo, anche se assente nell’odierna riunione); 
Arnaldi Giuseppe; Balasso Mirella; Panozzo Lino; Saccardo Lorella; Todesco 
Roberto 

Sostenibilità Martini Luca; Martini Germano; Binotto Lorenzo; Cavedon Luca; Fiocco 
Giannantonio (assegnato, seppur assente nell’odierna riunione, in funzione del 
pregresso interesse sull’argomento) 

Sociale Rigoni Gianriccardo; Pasqualotto Nicoletta; Ramon Patrizia; Perlini Renato 

 
Il Presidente Rigoni fissa alcuni obiettivi per i tre Gruppi: 

• Costituirsi e ritrovarsi nell’arco di 1 settimana 

• Elencare una serie di dati e informazioni da richiedere alla A.C. (tramite lui, Presidente Rigoni) 

• Individuare la modalità di lavoro da discutere e approvare nel corso della prossima riunione del 
Comitato, fissata per lunedi 09/10, alle ore 20.30 

5. Pianificazione assemblea di quartiere: entro l'anno oppure in primavera? 

Il Presidente propone di indire l’Assemblea di Quartiere. Uno scambio di pareri fra i Consiglieri individua le 

seguenti tempistiche e modalità: 

• Da effettuarsi a metà novembre (già 6 mesi passati dall’insediamento del Comitato…) 

• Riservata al solo Comitato di Quartiere (senza la partecipazione dell’ A.C.), per poter offrire una 

buona visibilità del Comitato nei confronti della Cittadinanza. Eventualmente con la sola 

partecipazione del Consigliere Delegato Vecelli, per poter prendere atto delle questioni emerse. 
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• Assemblea gestita dal Presidente e alcuni Consiglieri rappresentanti dei rispettivi Gruppi di 

interesse per presentare i temi su cui il Comitato sta lavorando. 

• Presentazione anche della ripartizione delle vie e della assegnazione ai rispettivi Consiglieri, per 

meglio stabilire la corrispondenza con i concittadini. 

6. Varie ed eventuali. 

• Martini Germano: l’aggiunta di n° 2 dossi rallentatori del traffico a quello già esistente in via 

Binotto creano problemi in via San Domenico Savio. I mezzi che si dirigono verso via dei 

Quartieri, provenienti da via Binotto, superata quest’ultima, imboccano via San Domenico 

accelerando in modo esagerato, per recuperare il tempo perduto. Questo sta a dimostrare che, 

da parte della A.C. , non c’è uno studio organico delle misure di moderazione del traffico; si 

esagerano le misure in una strada penalizzando quelle collegate. Questo rilievo sta inoltre a 

testimoniare il fatto che la A.C. agisce senza chiedere un parere al Comitato di Quartiere. 

• Martini Germano: il 28 Agosto, a causa della pioggia, si sono formati 2 laghi in corrispondenza 

del passaggio pedonale di via Marconi, di fronte al McDonald’s. Mancanza di adeguato sistema 

di drenaggio o occasionale intasamento di foglie? Il Consigliere Ramon Patrizia terrà sotto 

osservazione l’eventuale ripetersi del fenomeno. 

• Pasqualotto Nicoletta: vi sono ancora numerosi lampioni spenti, anche con distribuzione non 

omogenea rispetto ai tratti stradali (ad esempio in via Rosa sono tutti spenti). Forse a quelli 

deliberatamente spenti per risparmio energetico si aggiungono quelli guasti. Da verificare. 

• Il Presidente Rigoni richiama l’opportunità, per quanto sopra e casi simili, di suggerire ai 

cittadini l’utilizzo delle segnalazioni dirette. Il Consigliere Panozzo segnala che il link “Cityweb” 

non funziona. Da controllare  

 
 
 
 

 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


